



## АЛТЫНОВ НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ

### Герой Советского Союза

Алтынов Николай Николаевич – механик-водитель танка 219-й танковой Кременчугской Краснознамённой ордена Богдана Хмельницкого бригады (1-й механизированный Красноградский Краснознамённый корпус, 2-я гвардейская танковая армия, 1-й Белорусский фронт), старшина. Родился 10 февраля 1924 года в деревне Осоко-Ковали Зеленодольского района (ныне Республика Татарстан) в семье крестьянина. Русский. Образование неполное среднее. Работал с 1939 года

прицепщиком, трактористом, бригадиром тракторной бригады Юдинской машинно-тракторной станции. Призван в армию 21 августа 1942 года Юдинским райвоенкоматом. В действующей армии – с августа 1943 года. Воевал в 219-й танковой бригаде 1-го механизированного корпуса на Степном, 2-м Украинском и 1-м Белорусском фронтах. Отличился в Варшавско-Познанской наступательной операции на территории Польши – составной части Висло-Одерской стратегической операции. В ходе стремительного наступления в составе 2-й гвардейской танковой армии с Магнушевского плацдарма прошёл на своем танке Т-34 с боями свыше 400 километров без поломок, аварий и вынужденных остановок, уничтожив большое количество живой силы и техники противника. Только в первые дни прорыва обороны экипаж танка уничтожил миномётную батарею, несколько автомашин и повозок с военными грузами и солдатами врага. 21 января 1945 года первым переправился по заминированному противником мосту через реку Нотець, а затем одним из первых ворвался в город Лукатц-Кройц (Кшиж), где гусеницами уничтожил артиллерийскую батарею врага, прорвался на железнодорожную станцию, на которой его танк подбил паровоз готового к отправке эшелона с боевой техникой. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за отвагу и мужество, проявленные в Висло-Одерской операции, старшине Алтынову Николаю Николаевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 7932). В 1947 году Н.Н.Алтынов был демобилизован, вернулся в Татарстан. Работал инженером-механиком в Юдинской МПС, затем в совхозе. С 1957 года жил в городе Казань, работал на Казанском моторостроительном объединении. Скончался в 1997 году. Награждён орденами Ленина (24.03.1945), Отечественной войны 1-й степени (11.03.1985), Красной Звезды (5.12.1943), Славы 3-й степени (24.02.1945), медалями, в том числе «За отвагу» (1943).